

加快构建大安全格局 深入推进平安阿拉善建设

筑牢大漠边境安全稳定屏障

12月15日一大早,阿拉善边境管理支队温图高勒边境派出所护边员吉呼楞穿戴好厚厚的御寒服,驾驶摩托车像往常一样穿行在沙漠边境沿线,开始巡防边境,他边走边停车用望远镜观察周边情况。

“今日巡逻边境线24公里,未发现异常情况。”临近中午,吉呼楞站在高高的沙丘上,向边境派出所报告当日巡逻情况。

吉呼楞是温图高勒边境派出所“侨乡护边队”的护边队员。为强化边境管控,切实发挥“警力有限、民力无穷”工作理念,今年9月,这个派出所整合群防群治力量,打造符合地域特色和职业特点的“侨乡护边队”,义务配合边境派出所开展治安联防和边境管控。如今在阿拉善边境管理支队,像吉呼楞这样的护边员有212名。

组建“侨乡护边队”是阿拉善边境管理支队筑牢祖国北疆安全稳定屏障的一个缩影。阿拉善边境管理支队是自治区最西端、自然环境最艰苦、边境管理区面积最大的一个边境管理支队,管辖735公里边境线和16.8万平方公里边境管理区,是西北地区“丝绸之路经济带”上的重要枢纽和自治区扼守环京“护城河”的第一道防

线。近年来,随着边民群众普遍内迁,边境一线无人区大量增加,边境防范形势日益严峻。

面对边境地区人口“空心化”加剧,群防群治源头力量日渐枯竭的问题。近年来,该支队积极建设符合边境管控和反恐实战需要的人防物防技防体系,先后创新实施了“居边护边堡垒户工程”、智慧边境“一张图”管理平台,并将“居边护边堡垒户”巡逻管理、民警走访考勤、行业场所管理、警务地理应用、信息化布控、远程调度等功能统一纳入其中,有效推动了边境管理工作的提档升级。该支队还积极发动群众参与守边护边、构建党政军警民合力强边固防机制,先后组建“漠北驼铃”护边队、居延警队、陶来神舟警队、航天护卫队等警务品牌,形成了边境派出所主导、边民群众参与、合力管控边新格局,有效地维护了边境的安全稳定。

走进阿拉善边境管理支队指挥中心,大屏上清晰显示着边境管理区重点道路、卡口、人员密集区的实时影像。这是该支队今年刚刚上线运行的“人车闭环管控数据分析比对平台”。

“平台具有信息识别、车辆抓拍、高清视频等功能,全面提升了边境前段感知能力,实现对进出边境管理区人员车辆进行实时预警、精准打击、管控外延的‘闭环式管控’格局。”该支队党委书记、支队长陈晓睿说。据介绍,为强化管控边效能,近年来,支队还大力推进边境管控体系建设,推动健全边境管理领导体制机制、完善边境管理力量布局、升级现代装备设施保障,全面提升平安边境建设质量水平。

为筑牢祖国北疆安全稳定屏障,近年来,阿拉善盟深入贯彻落实总体国家安全观,加快构建大安全格局,深入推进平安阿拉善建设,坚持党政军警民合力强边固防,探索推行了草原110、戍边警务室和居边护边蒙古包哨所、红色堡垒户等举措,联合党建打造功能型党支部,夯实联防联控和双拥共建基础,构建起了稳边固边的“天罗地网”,有力推动了大漠边境安宁稳定。涌现出坚守生命禁区的算井子边境派出所、边防民兵驼兵排及边境线上的“活界碑”尼玛、大漠边境“第一哨”谢宝民、戍边夫妻警务室徐乃超和李文娜等一批稳边

固边的模范集体和个人。

该盟还以宣传防范为重点,在加强边境前沿农牧业生产作业点日常管理的同时,及时向抵边群众宣讲政策法规、当前形势,有效提高边民守边、护边意识。依托兴边富民行动,通过实施居边护边危房改造项目和加强扶持特色产业发展,不断改善守土戍边农牧民生产生活条件,让农牧民不仅能够“安居守边”,更能“乐业兴边”。如今,在广袤的阿拉善大地上,边防军警和各族干部群众心连心、手挽手、肩并肩,共筑祖国北疆安全稳定屏障和持续巩固民族团结、边疆安宁的大好局面,书写了一段段合力强边固边的动人事迹,描绘出边境安宁、民族团结、社会稳定的新时代大漠新画卷。

“党的二十大报告对推进国家安全体系和能力现代化,坚决维护国家安全和社会稳定提出了明确要求,今后我们要全面贯彻党的二十大精神,以移民管理警察的担当持续做好边境安全稳定工作,为筑牢祖国北疆安全稳定屏障作出新的更大贡献。”陈晓睿表示。

(据《内蒙古日报》刘宏章)

普法宣传“零距离”



为深入学习贯彻党的二十大精神,以更高水平护航铁路高质量发展,连日来,呼和浩特铁路公安处积极开展“法治相伴、护航发展”主题普法宣传教育活动。民警通过深入管内铁路站段、车间和班组,广泛开展宣传,推进普法工作走深走实。

马晋 摄

赤峰市各级公安机关“双清双打”战果丰硕

本报讯(记者 宋宏颖)“双清双打”专项行动开展以来,赤峰市公安局党委高站位部署,确保“双清双打”专项行动稳步推进。据悉,全市命案、“两抢”等高敏感案实现“四个100%”侦破。

赤峰市各级公安机关以查隐患、防事故、保安全为重点,全方位消除公共安全隐患,做到整治源头、管住要素、控牢渠道。在清剿行业场所、重点单位和要害部位治安、消防隐患方面,共检查各类单位、场所11520家次,整改各类安全隐患1006处;在清剿道路交通安全隐患方面,公安部督办的13处、公安厅督办的2处、赤峰市自选的4处重点隐患路口路段全部整改完毕,亡人交通事故同比减少近50%;在清剿枪爆等危险物品安全隐患方面,共收缴各类枪支69支,子弹1.15万发,炸药2.7万公斤起,管制刀具1260把,打击处理涉枪涉爆线索人员107人。

赤峰市各级公安机关按照“全域覆盖、全时响应、全警参与”的总体思路,将重点要害部位武装屯警点的辐射式巡逻,专业巡防队伍的街面流动巡逻和派出所警民联手的社区网格巡逻有机结合起来,将巡逻区域向人员密集场所、易发案场所以及社会管理职能弱、治安管控差的边缘区域延伸,最大限度压缩街面违法犯罪时空,有效降低街面发案。

下一步,赤峰市各级公安机关将以“双清双打”行动为契机,针对年终岁尾安全隐患易滋生、侵权案件易多发实际,继续严打严防各类违法犯罪,有效整治突出治安问题,坚决维护和谐稳定的社会环境。

改进思想政治作风 深耕工作“精督细察”

呼和浩特讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,加快建设更高水平的“法治内蒙古”,自治区司法厅各处室负责人立足部门职能职责,以二十大精神为引领,谈思想感悟、工作部署、责任落实,推动学习贯彻二十大精神走深走实。

司法厅警务督察处处长余勇刚,从自身工作实际出发谈了学习感悟和下一步工作打算。

余勇刚说,一定要把改进思想政治作风与推进各项工作结合起来,坚定理想信念、政治立场,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,真正做到“用心想事,用心谋事,用心干事”。认真在政治建设和思想建设上进行对照检查,发现问题及时改进。以良好的思想政治作风、与时俱进的精神风貌为司法行政事

业的发展添砖加瓦。始终牢记“不忘初心、牢记使命”的理想信念,保持政治上的清醒。始终保持奋发有为、昂扬向上的精神状态,充分发挥主观能动性,以饱满的工作热情,尽最大努力完成好本职工作。

深入学习研究,不断改进和提升工作水平。党的二十大报告提出了许多新理念、新论断,确定了许多新任务、新举措,要把其学习与本职工作有机结合起来,用以指导工作。通过两个多月的抗疫行动,更加深刻地认识到司法行政系统监狱管理工作和强制隔离戒毒工作在国家安全体系中的重要地位,认识到进一步做好监狱和戒毒工作的重要性与紧迫性。下一步,在深入调查研究的基础上,努力提高警务督察工作的科学化、法治化、规范化、精细化水平,做到“精督细察”,有的放矢。要转变督察观念,变督察为服务,在督察中服务,在服务

中督察,帮助基层单位发现问题、解决问题。要深化各项工作的整体性、关联性、协调性,全面做好警衔管理和优待抚恤等工作,进一步服务基层、服务干警,鼓舞干劲、提振士气,增强广大干警的职业荣誉感、自豪感。

加强自身建设,做到自重自省自律。党的二十大报告对全面从严治党作出了战略部署,凸显出共产党人言必信、行必果,加强自身建设、推进自身革命的决心。作为一名司法行政党员干部,要以身作则,做到自重自省自律,发扬求真务实、团结奋进的作

风;要心系全局,关心群众,发扬励精图治、开拓进取的作风;要廉洁自律,淡泊名利,发扬艰苦奋斗、无私奉献的作风。要进一步加强纪律教育,强化纪律执行,习惯在受监督和约束的环境中工作生活。全面从严治政永远在路上。

余勇刚表示,在今后的工作中,他将认真学习贯彻党的二十大精神,做到知敬畏、存戒惧、守底线,坚定理想信念,明确责任担当,强化纪律作风,为开创新时代新业绩、全面做好司法行政各项工作作出自己应有的贡献。(自治区司法厅供稿)

